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Тема:  Права і свободи людини

Мета: дати уявлення про поняття «права і свободи людини», види  прав  і  свобод  людини,  міжнародні  документи  з  прав  людини і прав дитини; розвивати вміння тлумачити поняття «права і свободи людини», аналізувати зміст окремих статей Загальної декларації прав людини, Конвенції ООН про права дитини; розвивати в учнів уміння користуватися нормативно-правовими актами, працювати з текстом Конституції України, уміння практичного використання знань про особисті права та свободи; виховувати активну громадянську позицію, прагнення відстоювати та захищати свої конституційні права.

Обладнання: підручник «Правознавство (практичний курс) 9 клас», В. Л. Сутковий, Т. М. Філіпенко К.: Генеза», 2009 рік,Загальної декларації прав людини, Конвенції ООН про права дитини,  мультимедійна презентація.

ПЕРЕБІГ УРОКУ

І. Організаційний момент

Оголошення теми та мети уроку

ІІ. Актуалізація опорних знань

Дидактична гра «Лото». Учні по черзі витягують запитання і дають відповіді на них.

1.
 Які права людини є невід’ємними? Чому? Наведіть приклади.

2.
Які документи засвідчують права людини?

3.
Чому необхідно захищати права і свободи людини?

4.
Чи тотожні поняття «права» й «свобода»?
5.        Чи існують у дитини права?

6.          У чому відмінність прав дитини від прав дорослої людини?
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності
Конституція України 1996 р. вперше закріпила положення про визнання людини, її життя і здоров’я, честі й гідності, недоторканності й безпеки в Україні найвищою соціальною цінністю (ст. 3 Конституції України). Права і свободи людини та їх гарантії  визначають  зміст  і  спрямованість  діяльності  держави.  Утвердження  і  забезпечення  прав  і  свобод  людини  визнано  головним обов’язком держави.У разі порушення його прав та свобод громадянин може звернутися з метою їх захисту до судових органів, прокуратури, Уповноваженого  Верховної  Ради  України  з  прав  людини,  інших  органів влади та посадових осіб.
ІV. Вивчення нового матеріалу

Робота з термінами та поняттями.  Учні  записують визначення до зошитів

Права і свободи людини- це можливості, необхідні їй для існування і розвитку.

Працюючи в парах, обговоріть, чи відрізняється за значенням слово «право» у таких судженнях:

1) право громадян на працю гарантовано Конституцією;

2) укладення договору регламентується нормами цивільного права;

3) одним із предметів, що вивчають студенти, є історія держави і права;

4) міліція – це правоохоронний орган;

5) в усьому світі існують організації із захисту прав людини – правозахисні.

В яких із них, на вашу думку, слово «право» має один і той самий смисл, чому?

Працюючи  в  малих групах, протягом кількох хвилин по черзі називайте права і свободи людини, не повторюючись. Робіть відповідні помітки у зошиті. Підрахуйте, скільки прав і свобод ви назвали. Обговоріть у загальному колі, в які групи можна об’єднати ці права і свободи. Порівняйте ваші думки з текстом підручника.

Робота з нормативним документом. Загальна декларація прав людини — рішення Генеральної Асамблеї ООН, прийняте у 1948 році, яке є найбільш авторитетним джерелом міжнародних норм щодо прав людини. Загальна декларація разом з Міжнародними пактами про права людини іноді позначається як Міжнародний Білль про права людини.

Загальна декларація прав людини містить  30 статей, в яких визначено основні права і свободи людини:

-
громадські (особисті) – право на життя, свободу, особисту недоторканність, свободу від тортур і рабства та ін.;

- політичні – свобода слова, право брати участь у державному житті, свобода мирних зборів тощо;

 -   економічні, соціальні та культурні – право на працю, на гідний рівень життя, освіту і свободу культурної діяльності та ін.

Спираючись на текст підручника і статті документа, обговоріть у загальному колі: про що йдеться у статтях Загальної декларації прав людини? Коли у людини з’являються її права? Що означає «люди народжуються рівними у своїй гідності і правах»? Що означає непорушність прав людини?

Обговоріть у парах: чи поширюються положення Загальної декларації прав людини та інших міжнародних документів на дітей? Чи потрібні дитині особливі права? Чому?

V.  Систематизація й узагальнення знань

 Як ви розумієте вислів: «Хай менша за око мурашки вона, все ж є особистість!»? Яким буде суспільство, якщо кожен і кожна погодяться з тим, що права людини дуже важливі? Чи може це бути здійснено?

       Сформулюйте та запишіть власний висновок про значення захисту прав людини і громадянина в Україні.

Правовий диктант.

1. Акт законодавчого органу влади (парламенту), який має вищу юридичну силу щодо інших нормативно-правових актів.

2. Особлива форма суспільної свідомості; вид суспільних відносин, спосіб регуляції дій людини в суспільстві  за допомогою норм.

3. Особа, яка не досягла 18-річного віку.

4. Сумлінне виконання особою діючих правил поведінки.

5. Особа, яка не має правового зв’язку з жодною державою. 

6. Виражене за певних умов дозвіл або вимога здійснити або втриматися від здійснення якого-небудь вчинку.

7. Здатність особи своїми вчинками набувати та реалізовувати права та обов’язки .

8. Припущення, яка визнається достовірним поки не буде доведено зворотне .

9. У світовій практиці спосіб отримання громадянства за народженням .

10. Форма життєдіяльності людей, що склалась історично й відокремилась від навколишньої природи .

11. Особа, яка перебуває у сталих юридичних зв'язках із конкретною державою, що знаходить вираження саме в наявності відповідного громадянства .

VІ. Домашнє завдання

1. Опрацювати § 7

2. Письмово: Прочитайте статті 1–5 Конвенції ООН про права дитини. За змістом цих статей складіть план виступу перед молодшими школярами.
Урок 2

Тема:  Що таке громадянство

Мета: дати уявлення про поняття «громадянство», статус громадянина, іноземця, особи без громадянства, про підстави набуття й припинення громадянства України; розвивати вміння тлумачити поняття «громадянство», називати підстави набуття й припинення громадянства України, розв’язувати правові ситуації щодо набуття громадянства дітьми; формувати усвідомлення важливості та правового значення юридичного зв’язку особи та держави.

Обладнання: підручник «Правознавство (практичний курс) 9 клас», В. Л. Сутковий, Т. М. Філіпенко К.: Генеза», 2009 рік, дидактичний роздатковий матеріал,  мультимедійна презентація.

ПЕРЕБІГ УРОКУ

 І. Організаційний момент
Привітання. 
Завдання.Об’єднайте літери за кольорами та фігурами та складіть, що утворилось речення. Воно і є темою нашогоуроку. Запишіть її до зошитів.
ІІ. Актуалізація опорних знань
Метод «Мікрофон»

1. Що таке права і свободи людини?

2. Яке із прав людини на вашу думку є найважливішим і невідчужуваним?

3. Приведіть конкретні приклади прав і свобод.
4. Назвіть  документи, які стосуються прав і свобод людини.
5. Чому права дитини захищаються окремим міжнародно-правовим актом?

6. Назвіть державні та недержавні органи, за допомогою яких людина може захистити свої права та свободи.
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності

Вправа “Сонце”  « Я» - дочка, онучка, сусідка,подруга, учениця, громадянка…
Працюючи в парах, пригадайте, що означає термін «громадянство»? Чи маєте ви статус громадянина або громадянки? Якщо так, то який документ це підтверджує?

ІV. Вивчення нового матеріалу

1. Що означає бути громадянином держави

Учитель.Кожен із нас так чи інакше пов’язаний з державою, в  якій  проживає  або  народився.  Правовий  зв’язок  громадянина з державою  називається громадянством,  а  особа,  що  має  такий  зв’язок з державою, є її громадянином. Ми з вами є громадянами України. У кожного громадянина держави є правовий статус, тобто сукупність прав та обов’язків.

Запитання

· Чи всі люди, що проживають на території України, є її громадянами?

На території України, як і будь-якої іншої держави, окрім її громадян, проживають іноземці, тобто особи, що мають громадянство  інших  держав,  та  особи  без  громадянства,  тобто  ті, що не мають громадянства жодної з держав. Вони теж мають правовий статус.

Запитання

· Чи однаковий правовий статус громадян, іноземців та осіб без 

громадянства?

Учитель.Не всі права та обов’язки, що мають громадяни, можуть  мати  іноземці та  особи  без  громадянства.  Наприклад,  в  Україні вони не мають права обіймати державні посади, брати участь у  виборах,  створювати  політичні  партії,  не  зобов’язані  служити в українській армії.
Робота з термінами та поняттями. Учні записують до зошитів.
Громадянство -  це  постійний  правовий  зв’язок  особистості і держави, що виявляється в їх взаємних правах та обов’язках. Такий  зв’язок  виникає,  як  правило,  із  народженням  людини  і  зберігається  протягом  усього  її  життя.  Держава  гарантує  своїм  громадянам  забезпечення  прав  і  свобод.  У  свою  чергу,  громадяни, перебуваючи  під  захистом  держави,  беруть  на  себе  певні  обов’язки.

Формування інституту громадянства в незалежній Україні почалося з Декларації про державний суверенітет, що містила окремий розділ про громадянство. Питання, пов’язані з громадянством України, вирішують на базі Конституції України, Закону України  «Про громадянство України» від 18 січня 2001 р., міжнародними договорами та Указом Президента від 31 березня 1992 р. «Про порядок розгляду питань, пов’язаних із громадянством України».
Робота зі схемою ст. 60.Розгляньте схему та визначте правовий статус особи залежно від правового зв’язку з конкретною державою. 

2. Як набути громадянства України

Учитель.Усі громадяни України мають рівні права і свободи, незалежно від часу та підстав набуття громадянства, визначених законом.

Набути громадянства України можна через:

· походження дитини від батьків, які є громадянами України;

· народження на території України;

· прийняття до громадянства (за умов: проживання на території України протягом п’яти років, знання державної мови, визнання й виконання Конституції та законів України, обов’язок вийти з попереднього громадянства, мати роботу та доходи в Україні);

· поновлення в громадянстві України;

· усиновлення громадянами України тощо.

Питання щодо зміни громадянства дитини вирішують батьки, однак у віці

дитини від 14 років вони мають отримати на це її згоду.

Уважно послухавши ситуації  закінчіть речення.
1. Шестирічний Олександр народився в сім’ї громадян України. Одного разу він запитав у вчительки: «Валентино Петрівно, у мене ж нема паспорта, то що – я не громадянин України?» Вчителька відповіла …

2. Громадянин Чехії звернувся до Президента України з проханням надати

йому громадянство України й отримав відповідь, що, згідно з законодавством

України …

3. Колишній громадянин України після десяти років проживання в Франції повернулась в Україну. Комісія при Президенті України з питань громадянствазадовольнила її прохання, й вона …

4. У пари апатридів, які проживають в Україні, народилась дитина. Батьки збентежені – невже й їхня дитина залишатиметься особою без громадянства, аж доки вони не набудуть громадянства України. Юрист їм відповів …

5. Петренко Галина – громадянка України, народила двох дівчаток. Батькодітей – громадянин Іспанії Джузеппе постійно проживає в Україні. Він упевнений, що його доньки стануть громадянками …

6. Під час відвідування батьків, які проживають у Білорусі, у громадян України

Іваненків народилася донька. Вони вважають її громадянкою …

7. Хлопчика Данилка у пологовому будинку покинула мати – громадянка Грузії. Хлопчик виховувався в Будинку дитини. У віці двох років його усиновило подружжя – громадяни України. В новому свідоцтві про народження вони записали, що він є громадянином …

3. За яких підстав припиняється громадянство України

Робота з  підручником
Опрацювати ст. 63 і дати відповіді на запитання
1. Чи буде припинене громадянство України щодо особи, що пішла за контрактом на військову службу в Францію?

2.  Чи буде припинено українське громадянство особи, що виїхала на постійне місце проживання до Канади?

3.  Чи буде припинене українське громадянство особи, що постійно проживає в Україні, але прийняла білоруське громадянство?
V.  Систематизація й узагальнення знань
1. Підберіть прикметники, які характеризують поняття «громадянин»

2. Тестові завдання

1. Особа  без громадянства

А) Апатрид      Б) Біпатрид        В) Іноземець

2. Скільки років необхідно прожити на території України, щоб набути українського громадянства?

А) 3                   Б)5                     В)10

3. Яке з тверджень  не є підставою втрати громадянства?
А) вихід з громадянства України    

Б) добровільний вступ на військову  службу до іншої держави

В) влаштування на роботу в іноземну фірму
4. З якого віку при зміні  громадянства запитують згоду дитини?

А) 10 р.         Б) 14 р.       В) 16 р.

5. Стійкий, необмежений у часі та просторі правовий зв'язок фізичної особи з українською державою.

А) Підданство        Б) Громадянство        В) Депатріація

6. Чи може набути дитина, яка є іноземцем українського громадянства внаслідок усиновлення громадянами України? 
А) Так        Б) Ні          В) Інший варіант

VІ. Домашнє завдання

1. Опрацювати § 8

2. Письмово: Дайте відповідь на запитання: чи використовували ви коли-небудь своє свідоцтво про народження і як? Навіщо вам потрібно отримувати паспорт, якщо ви вже маєте свідоцтво про народження?
Урок 3

Тема:  Конституційні  права, свободи та обов’язки  громадян України

Мета:ознайомити учнів з конституційними правами та свободами людини і

громадянина, їх класифікацією, пояснити значення прав та свобод людини і

громадянина та їх захист в Україні; формувати вміння визначати різні

види прав людини, оцінювати результати власної та групової діяльності;

розвивати навички роботи з нормативно-правовими актами; виховувати

повагу до прав людини.
 Обладнання: підручник «Правознавство (практичний курс) 9 клас», В. Л. Сутковий, Т. М. Філіпенко К.: Генеза», 2009 рік, Конституція України, мультимедійна презентація.

ПЕРЕБІГ УРОКУ

І. Організаційний момент

Оголошення теми та мети уроку

ІІ. Актуалізація опорних знань

 Бесіда:
- Як ви думаєте, чому конституцію називають основним законом держави?
- Який розділ на вашу думку є важливий у конституції?
- Який розділ Конституції України закріплює права та свободи людини і

громадянина в Україні?
Сьогодні на уроці познайомимось з правами та свободами людини і

громадянина, які закріплені в Конституції України, їх класифікацією та

важливістю.
ІV. Вивчення нового матеріалу
Права – це певні можливості (свободи) учасників соціального життя, які

об’єктивно зумовлюються рівнем розвитку суспільства. Залежно від того,

хто саме є носієм цих можливостей, розрізняють права людини,

громадянина, права сім’ї, права нації, права інших спільнот і груп.

Права – це певні можливості учасників соціального життя.

У Загальній Декларації прав людини, прийнятій Генеральною Асамблеєю ООН 10 грудня 1948  року, проголошується, що всі люди народжуються вільними і рівними у своїй гідності і правах (ст. 1), що кожна людина повинна

мати всі права і свободи, проголошені цією Декларацією, незалежно від

раси, кольору шкіри, статі, мови, релігії, політичних або інших

переконань, національного чи соціального походження, майнового,

станового або іншого становища (ст.2). Ці положення зафіксовані в ст. 21

Конституції України, яка передбачає: «Всі люди є вільні і рівні у своїй

гідності та правах. Права і свободи людини є невідчужуваними та

непорушними», і в ст. 24, яка встановлює: «Громадяни мають рівні

конституційні права і свободи та є рівними перед законом. Не може бути

привілеїв чи обмежень за ознаками раси, кольору шкіри, політичних,

релігійних та інших переконань, статі, етнічного та соціального

походження, майнового стану, місця проживання, за мовними або іншими

ознаками». Частина 2 ст. 24 Конституції спеціально підкреслює принцип

рівності чоловіка і жінки.

Основні права людини – це певні можливості людини, які необхідні для її

існування та розвитку в конкретно-історичних умовах, об’єктивно

визначаються досягнутим рівнем розвитку людства і мають бути загальними

та рівними для всіх.
Правовий статус особи – це відносини між особою і державою та

суспільством, передбачені та гарантовані Конституцією та законами

України.

Конституційні права, свободи і обов’язки називають основними тому, що

вони визначають найбільш важливі, істотні відносини і зв’язки між

громадянином і державою.
Тому цілком закономірно, що одним з перших розділів Конституції України

є розділ II «Права, свободи та обов’язки людини і громадянина» (ст.
21–68). Коло цих прав і свобод більше порівняно з попередньою

Конституцією, а їх зміст у переважній більшості багатший. До того ж

права і свободи визнаються не лише за громадянами України, а й за іншим

особами, які проживають на її території (іноземцями), особами без

громадянства.
 Працюючи в парах з текстом ІІ розділу Конституції України з додатка до підручника, заповніть таблицю.
	Права і свободи людини
	Статті Конституції України

	Громадянські (особисті)
	

	Політичні
	

	Економічні
	

	Соціальні
	

	Культурні
	


 Працюючи в парах, обговоріть ситуацію та запишіть відповідь до неї у зошит.

Готуючись до уроку, Сергій прочитав кілька статей ІІ розділу Конституції України й помітив, що у статті 27 записано: «Кожна людина має невід’ємне право на життя», а у статті 39 – «Громадяни мають право збиратися мирно, без зброї...» Він звернувся до своєї однокласниці Марії із запитанням: чому в одних статтях мова йде про кожну людину, а в інших – тільки про громадян? Як ви думаєте, що відповіла Марія Сергію?

3. Прочитайте статті 65–68 Конституції України та обговоріть у загальному колі: що об’єднує ці статті та у чому їх значення.

Конституційні обов’язки – це необхідні для виконання дії людини, закріплені Конституцією України.

Працюючи в парах, складіть пазли, а коли ви побачите відповідні  статті Конституції, визначте до якої категорії вони відносяться.

V.  Систематизація й узагальнення знань

Запитання.

1.   У чому полягає призначення особистих прав та свобод людини ?

2.   Назвіть основні особисті права та свобод людини.

3.   Що є змістом права на життя?

4.   Що є змістом права на повагу до його гідності?
5.   В яких випадках закон дозволяє переглядати чужу кореспонденцію?

6.   Назвіть основні нормативно-правові акти України, в яких закріплені гаранти права на працю.
VІ. Домашнє завданняОпрацювати § 9
Урок 4
Тема:  Який зміст права на освіту в Україні

Мета: дати уявлення про юридичний зміст права на освіту в Україні,  навчальні  заклади, в яких  можна  здобути  середню  освіту і про їх відмінності, розповісти про учасників навчально-виховного процесу та їхні права та обов’язки; формувати вміння: пояснювати юридичний зміст права на освіту в Україні; висловлювати судження щодо його важливості для людини; наводити приклади навчальних  закладів,  в  яких  можна  здобути  середню  освіту;  розповідати про  їх  відмінності;  називати  учасників  навчально-виховного  процесу; описувати, використовуючи положення нормативних актів, їх окремі права та обов’язки; моделювати та розв’язувати правові ситуації, пов’язані з правами та обов’язками учасників навчально-виховного процесу.

Обладнання: підручник «Правознавство (практичний курс) 9 клас», В. Л. Сутковий, Т. М. Філіпенко К.: Генеза», 2009 рік, Закон України « Про освіту», Конституція України,  мультимедійна презентація.
ПЕРЕБІГ УРОКУ

І. Організаційний момент

Оголошення теми та мети уроку

ІІ. Актуалізація опорних знань

Дати  визначення  понять:  «закон»,  «право»,  «правопорушення»,  «права  людини»,  «громадянство»,  «конституція»,  «галузь права», «правовідносини», «омбудсмен», «правомірна поведінка», «юридична відповідальність», «мораль». 

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності

   Був собі хлопець. Його дуже любили батьки. Так любили, що ні в чому не могли відмовити. І коли, навчившись у першому класі читати, писати й рахувати, він сказав батькам:

«Я більше не хочу ходити до школи і взагалі вчитись», — ті не змогли йому заперечити. Хлопець залишився вдома. Минали роки. Хлопець виріс, став дорослим, але все ще сидів вдома або гуляв із друзями. Та от настав час, коли його старенькі батьки померли.

·  Складіть розповідь про подальше життя цього хлопця.

Евристична бесіда

1.  Для чого потрібна освіта?

2.  Який рівень освіти потрібен сучасній людині?

3. Якими є права та обов’язки учнів, вчителів і батьків у навчальному процесі?

ІV. Вивчення нового матеріалу

1. Чи важливе для мене право на освіту
За допомогою вправи «Мікрофон» вчитель запитує учнів:яку людину можна назвати освіченою?
Розповідь вчителя.Освіта є основою розвитку суспільства, а право на осв​іту — одним з головних прав людини в будь-якому цивіл​ізованому суспільстві. Право на освіту в нашій країні га​рантоване Конституцією України (стаття 53). Вчитель за​читує статтю 53 Конституції України:
Кожен має право на освіту.
Повна загальна середня освіта є обов'язковою.
Держава забезпечує доступність і безоплатність дошкіль​ної, повної загальної середньої, професійно-технічної, вищої освіти в державних і комунальних навчальних закладах; роз​виток дошкільної, повної загальної середньої, позашкільної, професійно-технічної, вищої і післядипломної освіти, різних форм навчання; надання державних стипендій та пільг учням і студентам.
Громадяни... мають право безоплатно здобути вищу освіту в державних і комунальних навчальних закладах на конкурсній основі.
Громадянам, які належать до національних меншин, відпо​відно до закону гарантується право на навчання рідною мо​вою чи на вивчення рідної мови у державних і комунальних навчальних закладах або через національні культурні товари​ства.
Основним нормативно-правовим актом у галузі освіти є Закон України «Про освіту». Він закріплює:
1)   принципи освіти;
2)   систему освіти;
3)   визначає учасників навчального процесу;
4)   права та обов'язки учасників навчального проце​су.
5.   порядок управління освітою в Україні;
Крім цього Закону, в Україні діють також закони:
1)   «Про основи державної політики в сфері науки і науково-технічної діяльності»;
2)   «Про професійно-технічну освіту»;
3)   «Про загальну середню освіту»;
4)   «Про вищу освіту»;
5)   «Про позашкільну освіту»;
6)   «Про дошкільну освіту». 
Робота з правовими джерелами
1. Учні знайомляться зі змістом ст. 53 Конституції України і відповідають на такі запитання:

· У чому полягає право на освіту?

· Що означає доступність освіти за законом і як вона забезпечена 

· в Україні?

· Що означає безперервність та різноманітність освіти?

· Що означає вибір форми навчання?

Учні опрацьовують Закон України «Про загальну середню освіту» і мають дати відповідь на запитання:

-  В яких ще школах можна здобути середню освіту?

2.
Якими є права та обов'язки учнів, батьків і вчителів

Робота зі схемою «Права та обов’язки учнів, вчителів, батьків

Завдання.  Опрацювати витяг із тексту Закону України «Про освіту» з переліком прав та обов’язків учнів.

Запитання.
· Які ви знаєте права учнів?
· Як ви вважаєте, чому права учнів установлено на
рівні закону?
· Які ви знаєте обов'язки учнів?
· Чому учні зобов'язані неухильно виконувати свої
обов'язки?
· Чому обов'язки учнів, як і їхні права, встановлені нарівні закону?
· дати юридичну  оцінку наступним ситуаціям. 

  Змоделювати  та  продемонструвати  по  1–2 ситуації,  що ілюструють  взаємовідносини  учнів  з  учителями,  адміністрацією, між собою та пов’язані із взаємовідносинами батьків з вчителями, адміністрацією школи, дітьми стосовно проблем навчання дітей.

Створення сенкану до слова «Освіта».

Обов’язкова та бажана.

Навчає, розвиває, виховує.

Навчання — світ, а не навчання — тьма.

Майбутнє…

V.  Систематизація й узагальнення знань

Рефлексія

1.  Чому освіті приділяється так багато уваги, навіть є окремі закони та статті Конституції?

2.  Як ви зрозуміли поняття «доступність освіти»?

3. Чому сьогодні освіта відіграє важливу роль у житті людини? Як освіта впливатиме на майбутнє кожного з вас?

VІ. Домашнє завдання

Опрацювати § 11, підготуватися до уроку узагальнення 
Урок 5
Тема. Узагальнення вивченого матеріалу з теми: «Ти - людина, значить маєш права»

Мета: перевірити та узагальнити знання про права та обов’язки людини і громадянина, рівень сформованості вмінь, вміння пояснювати поняття, розповідати про права та обов’язки, моделювати та оцінювати ситуації; перевірити, наскільки усвідомили учні необхідність дотримання прав та обов’язків.

Обладнання: картки з тестовими завданнями.

Тип уроку: узагальнення та систематизації знань.

Перебіг уроку

І.  Організаційний момент

Учитель повідомляє тему та мету уроку. Роз’яснює умови виконання роботи. Відповідає на запитання, які виникли в учнів стосовно правил виконання роботи.

ІІ.  Виконання завдань

Рівень І (правильна відповідь 0,5 б)
1. Який із наведених документів не містить положень про права людини?

А)Конституція України         Б)Конвенція  про права дитини

В)Декларація прав людини   Г)Земельний кодекс України

2. Виберіть із даного переліку прав економічні права людини

А) Право на життя                    Б) Право на освіту    

В) Право на мирні зібрання     Г) Право на працю

3. Яке пояснення має термін «апатрид»?

А) Громадянин     Б) Особа без громадянства 

      В) Іноземець         Г) Особа з подвійним громадянством

4. З якого віку діти самостійно можуть вибирати громадянство?

А) до 10 р.     Б) з 10 до 14 р.     В) з 14 до 18 р.     Г) після 18 років

5. Закріплені Конституцією України вимоги, які пред’являються кожній людині та громадянинові, аби він діяв певним, чітко визначеним чином для забезпечення  інтересів  суспільства, держави, інших людей 

А) права людини            Б) свободи людини     

В) Обов’язки людини    Г) Статус людини

6. Який із перелічених нормативно-правових    актів  не мають відношення  до освіти в Україні?

  А) Закон «Про освіту»               Б) Конституція України

  В) Закон «Про вищу освіту»     Г) закон « Про соціальне страхування»

7. Скільки років необхідно  навчатися у школі, щоб отримати базову освіту?

А)   4           Б)   9         В)  10          Г)  11  

8. Форма прямого  народовладдя, що полягає у прийнятті громадянами шляхом голосування рішень загальнодержавного чи місцевого значення.
А) Вибори                                   Б)референдум      

В) місцеве самоврядування       Г) громадська організація
Рівень ІІ (правильна відповідь 2 б)

9.Вкажіть поняття, якому відповідає наведене визначення.
Форма безпосередньої демократії, яка полягає у прийнятті громадянами держави  законів  або  інших  рішень  з  важливих  питань загальнодержавного чи місцевого значення.___
10. Дайте визначення термінів:

Громадянство - це

Конституційні обов’язки — це 

Рівень ІІІ (правильна відповідь 2 б)
11. Встановити відповідність між навчальним закладом та його характеристикою.
	Середня загальноосвітня школа
	Загальноосвітній навчальний заклад для дітей, які потребують особливих умов виховання

	Ліцей
	Загальноосвітній навчальний заклад І –ІІІ ступенів

	Загальноосвітня школа-інтернат
	Загальноосвітній навчальний заклад ІІІ ступеня з профільним навчанням і допрофесійною підготовкою

	Школа соціальної реабілітації
	Загальноосвітній навчальний заклад з частковим або повним утриманням за рахунок держави дітей, які потребують соціальної допомоги


Рівень IV  (3 бала)

 Дай відповідь ТАК або НІ

1.  Чи  буде  припинене  громадянство  України  щодо  особи,  що  пішла за контрактом на військову службу в одній з європейських країн? _________

2.  Чи буде припинено українське громадянство особи, що виїхала на ПМЖ до США? ________

3.  Чи буде припинене українське громадянство особи, що постійно проживає в Україні, але прийняла російське громадянство? ___________
ІІІ. Домашнє завдання

1.  Повторити  §7-11
Інтелект-шоу "У країні правознавства"

Мета: поглибити знання учнів з правознавства, розвивати вміння застосовувати свої знання та навички, які вони придбали на уроках правознавства, виховувати високу правову культуру, почуття відповідальності за свої вчинки. 

Обладнання: мультимедійна презентація, роздатковий матеріал  ( картки з завданнями, сигнальні картки).
Ведучий. Шановні вчителі, любі друзі!Ми раді бачити вас у цій залі. 
Ведуча. Отож, через кілька хвилин ми розпочнемо наше інтелект-шоу "Юний правознавець". А проводимо для того, щоб подати вам, учні, нові знання з правознавства і поглибити ті, які у вас уже існують. 
Ведучий. Тож запрошуємо учнів, які вивчають правознавство і вони продемонструють саме свої знання. 
Ведуча. Ми бажаємо їм успіхів. Хай перемагає найсильніший. 
Ведучий. Команди, займіть свої місця! 
Ведуча. Увага! Інтелект-шоу оголошується відкритим

Ведучий. Як правило, у кожній грі є свої закони: закон поваги, закон часу, закон чіткості. Порушення цих правил призводить до позбавлення балів або повної дискваліфікації команди.
Ведуча. Перш, ніж приступити до конкурсної програми, ми пропонуємо командам дати відповіді на запитання. Яка команда дасть правильну відповідь, та гратиме першою.
· З якого віку дитина має право на ім’я (з моменту  народження)
· Хто нині чинний Президент України? (П. Порошенко.)
· Скільки депутатів у Верховній Раді  (450)
Оголошуємо перший конкурс: "Представлення команд"
Ведучий. Другий конкурс має назву "Відгадай."
 Команди отримують аркуші із завданнями і за 5 хв. мають дати відповіді на запитання, за кожну правильну відповідь команди  отримують по 1 балу.

1. Укажіть підстави для набуття громадянства України:

а) за територіальним походженням   б) за соціальним статусом

в) внаслідок отримання спадщини     г) за сплатою податків

2. Укажіть дату прийняття чинного Закону України 

«Про громадянство України»:

а) 1991 році                       б) 1998 році

в) 1997 році                       г)  2001 році

3.  Тих, хто через певні обставини не має громадянства чи 

підданства жодної держави, називають:

а) біпатридами             б) апатридами

в)патридами                 г) нетридами

4. В якому році ООН ухвалила Конвенцію про права дитини:

а) 1971 році               б)2011 році

в) 1989 році               г) 1945 році

5.Свобода слова, право брати участь у державному житті, 

свобода мирних зборів тощо – це:

а) економічні права      б) культурні права

в) політичні права         г) релігійні права

6.В якому віці набуття дитиною громадянства України або 

вихід із громадянства України може відбуватися тільки за її 

згодою:

а) з 10 років                   б) з 14 років

в) з 15 років                   г) з 18 років

Ведуча. Поки журі оцінює відповіді, проведемо гру з вболівальниками, які за кожну правильну відповідь принесуть 1 бал своїй улюбленій команді.

· Найважливіше особисте  право кожної людини(право на життя)
· Добровільний, рівноправний союз чоловіка та жінки з метою створення сім'ї? (шлюб)
· Грошова одиниця в Україні? (гривня)
· Як називається правило поведінки в правознавстві? (норма права)
Ведучий. Прошу журі підвести підсумки конкурсу «Відгадай.»
Ведуча. Наступний конкурс Робота з тестами

Із запропонованих варіантів учні обирають той, що вважають пра​вильним, пояснюють свій вибір.  Команди відповідають по черзі, піднявши сигнальну картку.  Якщо одна команда не може дати відповідь, то право відповідати надається іншій.
1. До особистих конституційних прав людини належать:

а)
невід'ємне право на життя;

б)
право на повагу до гідності;

в)
право не ходити до школи;

г)
право на свободу й особисту недоторканність;

ґ) право читати чужу кореспонденцію; 
д) право на недоторканність житла.

2.
Допомога в порядку соціального страхування виплачується в разі:

а)
тимчасової непрацездатності;

б)
купівлі автомобіля;

в)
безробіття;

г)
з нагоди народження дитини;

г)
еміграції;

д)
пенсії.

3.
З якого віку людина може нести кримінальну відповідальність:

а)
з 14 років;

б)
з 15 років;

в)
з 16 років;

г)
з 17 років;

ґ)     з 18 років?

4.
Для захисту від нападника дівчині варто мати в сумочці:

а)
газовий балончик;

б)
перець, змішаний з тютюном;

в)
шматок водопровідної труби.

5.Пошкодження лісу внаслідок необережного поводження з вогнем тягне за собою штраф:

а)
від 1 до 3 неоподаткованих мінімумів доходів громадян;

б)
від 3 до 10 неоподаткованих мінімумів.

6. 
У якому разі під час оборони жертва не зобов'язана дотримуватися ніяких меж належного захисту?
а)
у разі нападу озброєної особи;

б)
у разі нападу групи осіб;

в)
під час крадіжки грошей із кишені;

г)
під час спроби насильницького проникнення в житло.

Ведучий. Доки наше вельмишановне журі підбиватиме підсумки попереднього завдання, ми знову попрацюємо з залом і наші глядачі зможуть допомогти командам покращити свої результати.
· Основний документ особи, що підтверджує його громадянство. (паспорт)

· Це отримує кожний громадянин України чоловічої статі, який пройшов військову службу в лавах Збройних сил України (військовий квиток)
· Один з найдревніших знаків, який являється малим гербом України (тризуб)
· Він може бути цивільним, адміністративним, кримінальним? (кодекс)
Ведуча. Надаємо слово журі .
Ведучий. А зараз конкурс капітанів, який має назву «Так-ні». Умови конкурсу: кожному капітану, ми поставимо по 4 запитання. Відповідь має бути «так», або «ні». За кожну правильну відповідь - 2 бали. 
Ведуча.
· Право на життя належить до групи соціально-економічних? (Ні)
· Президентом може стати особа, яка досягла 25 річного віку. (Ні)
· Будь яке правопорушення у своєму складі містить суб’єкт, суб’єктивну сторону, об’єкт  і об’єктивну сторону? (Так)
· Якщо не знаєш законів, то це звільняє від юридичної відповідальності. (Ні)
· Ніхто не може бути притягнений до кримінальної відповідальності за той самий злочин більше одного разу. (Так)
· Крайня необхідність та необхідна оборона не звільняють від відповідальності . (Ні)
· В Україні існує три гілки влади: законодавча, виконавча, судова(Так)
· Заповіт – це двосторонній правочин. (Ні)
Ведучий. Наступний конкурс "Доповни речення ".
За кожну правильну відповідь команда отримує 3 бали. Якщо речення доповнено не правильно, то даємо змогу команді-супернику дати правильну відповідь, за яку вона отримає 1 бал.
1. Державними символами України є ...(Тризуб, Гімн, Прапор)

2. Президент обирається на термін . (5р.)
3. Влада народу в державі є ... (Демократія)
4. Право голосу на виборах і референдумах мають громадяни, які досягли на день їх проведення... (18 років)
5. Повноважним представником народу є ...(Народний депутат)
6. Не допускається прийом на роботу осіб, які не досягли ...(16років)
7. Авторами слів і музики державного гімну України є ...(сл. Чубинський, муз. Вербицький)

8. Перше невід'ємним право кожної дитини є ...(право на життя)
9. Чоловіки мають право одружуватись у віці ...(18років)

10. Жінки мають право одружуватись у віці ...(18років)
Ведуча. Надаємо слово журі. 

Ведучий. А зараз ми з вами помандруємо у
«У світі казок»

За уривками з казок, посилаючись на статті Конвенції та конститу​ційні права людини, команди повинні пояснити, які права порушують герої казок.

а)
АстрідЛіндгрен, «Малюк та Карлсон, що живе на даху»:
«Нічого, нічого, — сказала ФрекенБок, — у мене і діти, і собаки

швидко стають шовковими!».

Ст. 19,28. Не можна навчати дітей і підтримувати дисципліну жор​стокістю і приниженням.

б)
російська народна казка «Царівна-жаба»:

«Навіщо ти, Іване-царевичу, спалив мою жаб'ячу шкіру? Шукай тепер мене в тридев'ятому царстві, у Кощія Безсмертного».

Ст. 12, 14, 15, 16. Дитина, як і будь-яка інша людина, має право на особисте життя, на свою таємницю.

в)
О.С.Пушкін, «Казка про царя Салтана»:
«А ткачиха с поварихой,

С сватьей бабой — Бабарихой

Перенятьгонцавелели...»

Ст. 16, 17. Ніхто не має права читати чужі листи.

г)
Шарль Перро, «Попелюшка»:

· Матінко, сестри, можна і мені хоч одним оком глянути на бал?

· Ха-ха-ха! Що тобі, замазурі, робити в королівському палаці? 

Ст. 31. Дитина має право відпочивати, гратися, веселитися.

Ведучий. І останній наш конкурс " Разв’яжи задачу ".
Умови цього конкурсу такі. Вам будуть запропоновані юридичні задачі, на обдумування, яких вам відводиться 1хв. Команда, яка дійшла правильної  відповіді піднімає руку. За правильну відповідь команда отримує 5 балів. Якщо дана команда не дає правильної відповіді, то має змогу дати відповідь інша команда, яка отримає 3 бали. Отож, слухайте 
1. Восьмикласник, граючи у футбол, випадково розбив скло вітрини магазину в сусідньому будинку,  власник магазину наполягає на відшкодуванні. Чи вдасться йому це зробити? (Оскільки школяр ще не має джерел доходу і є неповнолітнім. Згідно з Цивільним кодексом України до відповідальності притягуються батьки, які допомагають відшкодувати збитки)
2. Батьки   з   сином   (7   років),   прямуючи  до  театру,   пізно  ввечері перейшли  вулицю  у невстановленому місці. Співробітникам міліції, які їх зупинили, пояснили, що зробили вони це тому, що поблизу не було машин і взагалі рух вночі дуже невеликий. Хто буде відповідати за вказане правопорушення? (Порушення Правил дорожнього руху. До відповідальності можуть бути притягнені обидва дорослі пішоходи, дитина відповідальності не нестиме. Відсутність машин не впливає на оцінку дій порушників.)

Ведучий 2:

Наше інтелект-шоу підходить до кінця. Просимо журі підвести підсумки і визначити переможця.

Ведучий. Сподіваємось, що вам, дорогі глядачі, наші учасники, сподобався наше інтелект-шоу. Ви закріпили свої знання з основ правознавства. А тепер ваше завдання - вміло і шанобливо використовувати свої права, не тільки знати, але й виконувати всі свої обов'язки. 
 "Ти –людина,


значить,


маєш права"








